

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE SUSCRICIÓN.

Madrid con el Diario 6 rs. más.

Prov. 20 rs. trim. 36 sum. 70 años.

UN NÚMERO, 2 CUARTOS.

Jueves (25 ejemplares) 4 rs.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIO EN ANUNCIOS

En todos los establecimientos

CUATRO REALES LÍNEA,

rebaña a los anunciantes que

contraten con la Administración.

AÑO XXIX. NÚM. 7582.

MADRID MIÉRCOLES 25 DE SETIEMBRE DE 1878.

OFICINAS, MAYOR, 120.

## ADELAIDA RISTORI.

La función inaugural de la compañía italiana, de la cual fazna parte esta célebre artista, tendrá lugar el dia 2 de octubre con la célebre tragedia

### MEDEA.

La segunda el dia 4 de octubre con

### MARÍA STUARDA.

La tercera el dia 6 de octubre con

### ELISABETTA, regina d'Inghilterra.

La cuarta el dia 7 de octubre.

El dia 27 del corriente queda cerrado el abono.

Desde hoy se admiten encargos para esas cuatro funciones en la contaduría del teatro de Apolo.

ESTA IMPORTANTE PUBLICACIÓN, que cuenta VEINTIOCHO años de existencia, desde 1.º de octubre admite anuncios, quedando, en virtud de un convenio con la empresa, encargada exclusivamente de recibirlos para España y el extranjero la AGENCIA UNIVERSAL DE ANUNCIOS DE ANTONIO ESCAMEZ, Tudecos, num. 35, Madrid.

## VINOS DE MESA

de Hto. Avansys è hijo, medalla de plata en París. De un año à 36 rs. arroba, de dos años à 2 rs. botella.

## CARMEN, 10.

TRASPORTES PARA JAEN Y GRANADA.—L. Ramírez, Alcalá, 12.

TRASPORTES PARA ASTURIAS Y GALICIA.—L. Ramírez, Alcalá, 12.

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica la siguiente disposición:

Fomento.—Real orden declarando que no obstante lo establecido en la ley general de presupuestos vigente acerca de la concesión de licencia á los empleados civiles, puedan los rectores de las universidades conceder permiso á los maestros que lo soliciten para ampliar los estudios de su carrera permaneciendo ausentes de la escuela que sirvan durante el curso escolar.

Esta madrugada recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Viena, 24. Confirmada toma de Beatz Touzla. Son numerosas las presentaciones de insurrectos bosniacos.

San Petersburgo, 24. En los círculos políticos más acreditados de esta capital se asegura que las noticias publicadas por el periódico inglés *The Times* referentes á la alianza de Rusia y el Afganistán, carecen por completo de fundamento.

Paris, 24. Segun telégramas privados de Tánger, han ocurrido graves desórdenes en aquella ciudad. Un numeroso grupo de insurrectos atacó el consulado inglés y la aduana, siendo rechazados por la fuerza.

Belgrado, 24. Mil insurrectos bosniacos se han refugiado en territorio serbio, siendo desarmados e internados.

Viena, 24. El periódico *Politisch Correspondenz* dice que no puede asegurarse con exactitud que la insurrección de Bosnia sea sofocada en una semana.

Roma, 24. El Vesubio se halla en erupción.

Fabra. En la Bolsa se han cotizado: El 3 por 100 francos, á 76-23. El 5 por 100 id., á 113-80. Exterior español á 14 1/16 (bolísin 14 1/16). Interior id., á 99 (bolísin 13 3/8). Amortizable, á 99 (bolísin 31 15/16). Consolidados ingleses, á 94 15/16.

El viernes próximo se reunirá la sección segunda de la comisión general de Códigos, debiendo, según nuestras noticias, darse cuenta en ella de la real orden por la cual el ministro de Gracia y Justicia dispone que la misma se ocupe con urgencia de la reforma de la ley de enjuiciamiento criminal y leere el ante-proyecto que ha de servir de base para la misma, redactado en vista de los informes de las salas de gobierno de las audiencias y de los trabajos y antecedentes que respecta á este punto existen en la comisión. Es probable que el Sr. Calderón Collantes asista y presida esta reunión iniciando los debates y dando á conocer sus propósitos acerca de los trabajos á que debe consagrarse preferentemente la sección.

A primeros de octubre debe arribar al puerto de Santander el vapor correo Coruña que salió de Nucavita el dia 16.

Van á acantonarse en Vicálvaro una batería del primero montado, otra del cuarto y otra del segundo de montaña, al mando de un comandante.

En Madrid, dos de montaña, en el cuartel del primero montado (Docks); dos en el de San Gil, que lo ocupa el cuarto montado. Una que ha quedado en Aranjuez es probable que marche á Granada.

El número total de electores en las provincias de España, exceptuando las Vascongadas, Baleares y Canarias, es de 1.070.000, y los votos emitidos en las últimas elecciones ascienden á 678.000 ó sea un 64 por 100.

Los acuerdos tomados por el congreso de sanidad militar celebrado en París, son los siguientes:

1.º Necesidad de aumentar las fuerzas de las brigadas de soldados sanitarios y de crearlas donde no las haya, para asegurar el rápido levantamiento de los heridos en las primeras líneas.

2.º Necesidad de que, como en Alemania, siga á cada cuerpo de ejército un hospital de campaña, que instalándose sobre el teatro de la acción, pueda asistir allí á los heridos á quienes el trasporte pudiera ser perjudicial, para aliviar así muchos dolores y salvar algunas vidas.

3.º Inutilidad de tener preparados de antemano costosos trenes, hospitales que rara vez se encontrarán en el lugar oportuno, y necesidad en cambio de exigir á las compañías de ferrocarriles que tengan todos sus vagones de mercancías dispuestos de manera que en un momento dado puedan convertirse en hospitales, volviendo las camillas.

4.º Respecto de las relaciones del servicio oficial con el voluntario de correo, al mismo tiempo que se reconocieron por el congreso los admirables servicios que ha prestado la Cruz Roja, se decidió que ésta no debe operar independiente, sino bajo la dirección y las órdenes del médico en jefe del ejército, único responsable ante el general en jefe y ante el país de la más cumplida asistencia de los soldados enfermos y heridos.

Terminados los trabajos del congreso y hechas los ensayos y experimentos

del material sanitario en campaña, á principios de octubre regresará á Madrid los médicos militares representantes del gobierno español en las conferencias de París. Doctores D. Cesáreo Fernández Losada y D. Nicasio Landa.

Ha llegado á Madrid y ha visitado algunos centros oficiales en demanda de protección, un sargento de edad avanzada, vecino de Atocha (Zaragoza), que hace quince años afirma que tiene resuelto el problema de la quadratura del círculo, segun cálculos que aprendió en las horas de una monja que ya ha fallecido, y que se decía iluminada por Dios.

La marquesa de Estella recibió ayer un despacho del jefe del cuarto militar de S. M. el rey, el cual preguntaba con encargo especial de S. M. y A. R. la princesa de Asturias por el estudio en que se encontraba el general Primo de Rivera á consecuencia de su enfermedad.

Los marqueses de Estella, agradeciendo profundamente el interés de las augustas personas manifestaron al general Echagüe que la enfermedad del capitán general de este distrito era fiebre gástrica, y que el enfermo había ya entrado en la convalecencia.

El juguete cómico arreglado del francés con el título de *La Cinta azul*, estrenado anoche en el teatro de Variedades, entreuvo agradablemente al público. Aunque el asunto no ofrece novedad, la obra tiene algunas escenas cómicas que dieron ocasión á la señora García (D. Mercedes) y al Sr. Valdés para demostrar una vez más sus espléndidas dotes artísticas. La Sra. Rodríguez (Aurora) y los Sres. Alverá y Ruiz muy acertados.

Anoche á las siete, en la calle de la Salud, riñeron dos hermanos políticos, resultando uno de ellos herido de dos puñaladas en el pecho, de suma gravedad. Curado en la casa de socorro de la calle de Preciados, fué trasladado al hospital General con pocos esperanzas de vida.

El agresor fué detenido y puesto á disposición del juzgado de guardia.

El resultado de la recaudación de impuestos y rentas en los meses de julio y agosto, es satisfactorio, acusando

un aumento de importancia sobre I obtenida en igual período del ejercicio anterior.

En breve principiará la recaudación del impuesto de cédulas personales, adoptándose las disposiciones oportunas para orillar los obstáculos que ha crecido dicha cobranza hasta aquí.

Para la vacante que ha dejado el señor Peñuelas, ingeniero jefe del distrito de minas de Madrid, ha sido nombrado el Sr. D. Domingo Domínguez, quien hace algún tiempo venía sustituyendo á aquél.

Tan pronto como se hallen en Madrid todos los diputados que componen la comisión que ha de dar dictámen acerca del proyecto de ley electoral, se reunirán para empezar á discutir los puntos principales sobre los que aquél ha de fundarse, si bien se cree que esta discusión no será muy amplia porque como en la elaboración del proyecto han intervenido individuos de diferentes partidos, están tomadas en consideración todas las opiniones.

La mayoría de los individuos que componen la comisión querían tener emitido el dictámen para cuando las Cortes reanudaran sus tareas.

## COMUNICADO.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío y de toda mi consideración: Con fecha 20 del actual dirijo al señor director del periódico el *Globo* el adjunto comunicado, que ruego a Vd. se sirva insertar en el diario que tan dignamente dirige.

Antejo á Vd. por ello las gracias y se ofrece su atento S. S. Q. B. S. M.—Federico Luque.

Madrid, 24 de setiembre de 1878.

Señor director del periódico el *Globo*.

Muy señor mío, de mi mayor consideración: En el núm. 1046 de su ilustrado periódico, correspondiente al 12 del actual, he leído el suelto en que se pregunta por el estado en que se halla la liquidación de la que fué Nueva compañía del ferrocarril de Alar á Santander; y como en ese mismo suelto se hace referencia á otros que se hubieron publicado antes con igual objeto, y de los cuales no tuve á su tiempo noticia, he buscado también y he leído los que contienen los núms. 1045, 1052 y 1053 del *Globo*, publicados respectivamente en los días 24 y 31 de agosto último, y i. del corriente.

Algun otro periódico se ha ocupado tam-

de Hector á todas las simulaciones del arte; y por mucha destreza que el clérigo desplegará, no pudo evitar un primer golpe en la garganta, y poco después un segundo á través del costado.

Soltó el abate la hoja, dejóse caer sobre las rodillas y en seguida de espaldas, empapándose á agitar en la yerba enrojecida con la sangre.

Estreñecose Hector de la cabeza á los pies y tuvo que apoyarse en un árbol para sostenerse. Contempló el arma sangrienta que tenía en la mano, el cuerpo de su enemigo que se torcía sobre el césped y sintió humedecer su rostro con un frío sudor. Era la vez primera que la sangre de un hombre mojaba sus manos y contaba apenas diez y ocho años de edad.

Esta sensación indecible duró algunos segundos, que le parecieron interminables y amargos; pero en fin, resistiéndose á sí mismo, comprendió era necesario ante todo vigilar por su seguridad propia. El joven arrojó su espada, dejó al abate en el suelo, y emprendiendo la carrera á través de la espesura, alcanzó el castillo antes que la ausencia de su contrario pudiera observarse.

Deseóse por una puerta del fondo de la mansión señorial, subió á su cámara, escribió algunos renglones á Coq-Heron y entregó el papel á un criado recomendándole lo llevará á su destino con la prontitud posible: adoptada esta medida, tomó su escopeta, un cuchillo de caza, pólvora y plomo, guardó en su bolsillo todo el dinero de que disponía á la sazón, y abandonó el paternal albergue para no poner más los pies en sus umbráles.

A esto le obligaban dos circunstancias igualmente funestas: su duelo con un eclesiástico y el odio de su tía. Aunque joven todavía, no ignoraba Hector cuál era el rigor de los reales edictos contra el desafío: su crimen agraviaba por la profesión del adversario con quien se batiera, hecho que no dejaría de hacer valer madama de Verillac. Por lo tanto, era indispensable renunciar para siempre á la esperanza de ver de nuevo el castillo donde había nacido y donde murió su padre, ó al menos durante muchos años.

La noche estaba ya próxima cuando Hector perdió de vista las viejas torres del castillo de las Damas. Internóse en la selva, alcanzando un aislado desfiladero; y envuelto en su capote, se guardó y quedó dormido en el fondo de una pequeña gruta, á cuya entrada tuvo cuidado ántes de amontonar gruesos pedruscos para impedir la visita de los lobos.

En el momento de su fuga del castillo, no

pudo el joven acogejarse de Coq-Heron, por hallarse este en Valence con cierto encargo. En la carta que le dejó escrita citábase para Avignon, donde Hector quería dirigirse, contando con la inviolabilidad de los dominios papales. Reunidos en Avignon, obrarian de concierto según las circunstancias.

Al amanecer despertóse Hector, renovó el cebó de su escopeta y salió de la gruta. De lo que ejecutara la víspera no sentía cosa alguna, abrigando respecto al duelo las ideas de un honrado y leal hidalgos. Había conquistado de una estocada su libertad, é iba á poner el pie en ese gran camino de la vida errante que, durante su infancia, tanto deseó recorrer. El aire fresco matutino produjole apetito; el aspecto del paisaje que era soberbio y solitario, comunicó buen humor; en tales y tan buenas condiciones, empezó á buscar el medio de satisfacer su hambre juvenil, cuando distinguíó una liebre que cruzaba por la colina.

Bueno,—dijo,—abiéndome ya mi desayuno andando, y de un disparo detuve al fugitivo en su carrera.

Muerta la liebre, era preciso descuartizarla: su cuchillo de caza sirvióle muy oportunamente: después de cortar al animal en cuartos atravesó la carne con una varita puntiaguda, á guisa de asador, y fijándola sobre dos estacas clavadas en tierra, encendió un puñado de yerbas secas en ayuda de yesca y pedernal, reunió seco ramaje y malezas aromáticas sobre el brasero formado y se puso á asar su caza.

Una clara fuente que brotaba del flanco de la colina, hacia destilar sus argentinas gotas en el hueco de un peñasco inmediato. Hector tenía pan en su cacerina, almorcó alegramente, guardó el resto de la carne para la cena y se puso en marcha, dirigiéndose al condado.

Su proyecto era seguir por caminos de travesía, evitando la carretera, donde temía encontrarse con las secciones ó agentes encargados de la seguridad pública.

Continuando su expedición, mató una ó dos aves gallinaceas para aumentar las provisiones de boca, y compró á un pastor que guardaba un rebaño de cabras, un gran trozo de pan integral. Ese día anduvo ocho ó diez leguas en dirección del condado, y llegó la noche, buscó alguna gruta para albergarse y dormir.

Describió una en efecto en el flanco de una barranca, acostándose en ella sobre un lecho de ramaje, después de haber interceptado su entrada con malezas y pedruscos.

Hacia ya dos ó tres horas que dormía con

la autoridad legítima, y era imposible parar el golpe. Necesitaba plegarse y someterse. A partir desde este instante, tuvo Hector que constituirse tres ó cuatro veces por semana en la habitación del abate, y escuchar pacientemente sus lecciones.

Quince días después estalló una escisión violenta entre el discípulo y el profesor.

El eclesiástico había intentado al principio seducir al joven alumno por medio de la dulzura y caricias; pero el muchacho, predisposto ya por la repulsión que el abate le inspiraba, acogió friamente sus insinuaciones. Exasperado en breve por el fracaso de sus propósitos, y no viendo en Hector sino un chiquillo que reduciría con facilidad al primer empleo que hiciese de la fuerza, apeló á su autoridad el abate. Hector encabritóse como un joven corcel á quien se hace sentir el freno y la espuela por primera vez. Irritado en esta ocasión, empleó el abad la amenaza y rebelóse en el acto del discípulo.

</

bien del asunto a que se oponen los suellos indicados; pero ha sido simplemente por referencia, lo cual me dispensa de dirigirme a otro que el *Globo* para dar la contestación cumplida que a todos corresponde.

Me atrevo a creer, señor director, que quien quisiera que haya inspirado los suellos del *Globo*, aparentando, o sintiendo en la utilidad, que para el caso es lo mismo, un solo que no tiene fundamento, no ha sido accionista, ó por lo menos no lo era en la época en que la compañía se constituyó en aquellas y cambió sus títulos por obligaciones hipotecarias.

Si lo hubiera sido entonces, sabría que, además de la junta general extraordinaria de señores accionistas celebrada en 1874, la sola de que parece tener noticia, se celebró otra junta general ordinaria, en la que, después de instruirse cumplidamente y aprobar por voto unánime los señores accionistas todas las cuentas y actos de la administración, autorizaron plenamente a la colectividad Consejo, que ya lo establecieron por la junta anterior y por el mismo contrato de venta del camino, para liquidar la compañía y formular en su día la cuenta general de la liquidación.

El consejo, pues, constituido desde entonces en comisión liquidadora, no ha tenido para qué ni por qué, convocar a junta general de señores accionistas. Se encuentra en situación perfectamente legal, revestido de todas las facultades necesarias para continuar y dar término a su misión, de la cual, en su día, dará conocimiento cumplido, minucioso, perfecto, a quien tiene derecho a esperarlo.

Este, y que la liquidación no ha terminado, debería decir por toda contestación a las preguntas que se han hecho; pero como el espíritu caritativo de los suellos a que responde pudiera ser objeto de torcidas interpretaciones entre las gentes que no tienen interés ni obligación de conocer del asunto de que se trata, me permitiré mostrar la atención de Vd. con alguna, aunque poco más amplitud.

No puede ocultarse al ilustrado criterio de Vd., señor director, que la liquidación de una compañía que tuvo a su cargo un servicio público de vastas ramificaciones, y que desde su origen afectó muy diversos órdenes de intereses, habla de ser iusta y penosa; pero ni a Vd. ni a nadie podía ocurrir que, a más de los asuntos que habían pendientes, ocazionados muchos de ellos, por su índole especial, a diligencias agresivas a la acción y a la voluntad de los liquidadores, la comisión había de encontrar, de parte de los mismos interesados en ayudarla, cierta negligencia que justificara, por si sola, la más larga duración.

En efecto, los llamamientos repetidos que la comisión liquidadora ha hecho en anuncios publicados en la *Gaceta de Madrid*, el 24 de setiembre de 1874, 15 de agosto y 8 de noviembre de 1875, y 23 de febrero de 1876; en el *Diario Oficial de Ayuntamientos* el 24 de setiembre de 1874, 13 de agosto y 13 de octubre de 1876; en el *Boletín de Comercio de Santander* el 26 y 30 de setiembre de 1874, 11 de agosto y 3 de noviembre de 1876, y 2 de marzo de 1878; y por último, en el *Boletín Oficial de la Provincia de Santander* el 28 y 29 de setiembre de 1874, y el 23 de febrero de 1878, prueban que hay algo aun fundamental, preciso que hacer por parte de los diversos interesados a quienes se dirigen, y cuya impaciencia o ansiedad es menor que el interés de terminar demostrado siempre por la comisión liquidadora, é ignorado, a lo que se

solamente por el inspirador de los suellos del *Globo*. Porque es de advertir, señor director, que además de todo, el consejo de administración en su tiempo, y la comisión liquidadora, continuación de él, no han escaseado nunca sus espliegaciones; antes bien, han tenido constante deseo de dalias amplias acerca de la liquidación, y las han dado hasta la saciedad, a los interesados que han querido oírlas, sin que por parte de nadie que tuviera derecho, se les haya significado hasta ahora el deseo de obtenerlas. No encuentro, pues, ni fundado ni legítimo el curioso interés que se ve en los suellos del *Globo*.

Los individuos de la comisión liquidadora han sido y son directa y fuertemente interesados en los capitales de la compañía en liquidación. Sus aspiraciones y avas no han podido ser otros, por tanto, que los de los demás accionistas sus posteriores; y al procurar con la actividad posible y con un celo vivísimo, muy superior que razonablemente puede exigirse de una administración no retribuida, el allanamiento de las infinitas dificultades que se oponían a la ultimación de todos los multiplicados asuntos a que se ha dado término, y al preparar el fin, probablemente muy próximo, de lo que aun queda pendiente, cuyos trámites no dependen de su acción ni de su iniciativa, se ha favorecido de un modo evidente el interés de todos los accionistas.

El solo hecho de no haber aguardado al término definitivo de la liquidación, como corresponde, para distribuir los capitales que debían quedar sobrantes, fue un exceso de benevolencia y buen deseo de los individuos de la comisión liquidadora en favor de todos los interesados; y es sensiblemente, señor director, que cuando todo ello es notorio, cuando es reconocido con agrado y manifestado de los mismos verdaderos interesados, se pretenda a vueltas de un celo que no alcanza, entrar en públicas espliegaciones, en forma a que nadie, por ahora, tiene derecho.

El inmiserirse en asunto que es, al presente, de un orden privado entre los colectividades afines, que tienen obligaciones y derechos reciprocos, es, cuando menos, inopportuno, y en mí, me parece además, muy pobre cosa para distraer de su elevada misión a ningún periódico, haciéndole incurir en la triste debilidad de sacar a plazas, porque sí, como ha sucedido ya, el nombre de alguna respetable persona, que lo mismo que las demás que componen la comisión liquidadora, no ha necesitado jamás para nada, y menos lo ha de necesitar con relación al particular de que se trata, estimulo alguno para cumplir al punto todos sus deberes.

Pero dice Vd., señor director, que le ha molestado tanto. La circunstancia de formar parte de esa comisión con el doble carácter de delegado, he creído que me ponía en el caso de dar estas ligeras explicaciones, de que quizás mis dignísimos compañeros se consideraran dispuestos.

Ruego a Vd. tenga a bien darlas cabida en las columnas de su ilustrado periódico, por lo que le anticipa las gracias, ofreciéndole las seguridades de la más distinguida consideración con que soy de usted, atento S. S. Q. B. S. M.

FEDERICO LUQUE.

Las oficinas del servicio comercial de esta comisión de caminos de hierro del Norte, se han trasladado de la calle de León, 54, al Paseo de Recoletos, num. 9.

## EDICIÓN DE LA TARDE DE HOY 25 DE SETIEMBRE.

En vista de lo consultado por el director de la escuela Normal Central en su comunicación de 11 del corriente mes, la dirección general de Instrucción Pública ha resuelto que la real orden de 3 de agosto último, que concede matrículas y exámenes extraordinarios a quienes solo faltare una asignatura para terminar su carrera ó el período de la segunda enseñanza, es aplicable a los alumnos de las escuelas normales en los mismos términos y condiciones que aquella establece.

En cartas particulares y periódicos hemos recibido hoy las siguientes noticias:

Valencia, 24.

A consecuencia de la avenida del Turia, se inundó el sábado la isla de barcas situadas allí para los bañistas. — Ha marchado a Castellón el general segundo caballo de este distrito. — Ha llegado a Alcoy el general Gasset.

Játiva, 24.

Durante la tormenta que estalló en esta ciudad en la madrugada del sábado, oyó una explosión en el convento de monjas de Sta. Clara, causando un momentáneo asfixia a una religiosa. — El sacerdote, señor director, que cuando todo ello es notorio, cuando es reconocido con agrado y manifestado de los mismos verdaderos interesados, se pretenda a vueltas de un celo que no alcanza, entrar en públicas espliegaciones, en forma a que nadie, por ahora, tiene derecho.

El solo hecho de no haber aguardado al término definitivo de la liquidación, como corresponde, para distribuir los capitales que debían quedar sobrantes, fue un exceso de benevolencia y buen deseo de los individuos de la comisión liquidadora en favor de todos los interesados; y es sensiblemente, señor director, que cuando todo ello es notorio, cuando es reconocido con agrado y manifestado de los mismos verdaderos interesados, se pretenda a vueltas de un celo que no alcanza, entrar en públicas espliegaciones, en forma a que nadie, por ahora, tiene derecho.

El inmiserirse en asunto que es, al presente, de un orden privado entre los colectividades afines, que tienen obligaciones y derechos reciprocos, es, cuando menos, inopportuno, y en mí, me parece además, muy pobre cosa para distraer de su elevada misión a ningún periódico, haciéndole incurir en la triste debilidad de sacar a plazas, porque sí, como ha sucedido ya, el nombre de alguna respetable persona, que lo mismo que las demás que componen la comisión liquidadora, no ha necesitado jamás para nada, y menos lo ha de necesitar con relación al particular de que se trata, estimulo alguno para cumplir al punto todos sus deberes.

Pero dice Vd., señor director, que le ha molestado tanto. La circunstancia de formar parte de esa comisión con el doble carácter de delegado, he creído que me ponía en el caso de dar estas ligeras explicaciones, de que quizás mis dignísimos compañeros se consideraran dispuestos.

Ruego a Vd. tenga a bien darlas cabida en las columnas de su ilustrado periódico, por lo que le anticipa las gracias, ofreciéndole las seguridades de la más distinguida consideración con que soy de usted, atento S. S. Q. B. S. M.

FEDERICO LUQUE.

Las oficinas del servicio comercial de esta comisión de caminos de hierro del Norte, se han trasladado de la calle de León, 54, al Paseo de Recoletos, num. 9.

Bilbao, 24.

Ha llegado a esta villa el distinguido médico cirujano D. Melchor Sánchez Toca.

Córdoba, 24. Ha tomadoayer posesión del cargo de canónigo auxiliante de esta catedral D. Juan Pérez Galindo, que desempeñaba igual cargo en Oviedo. — En la estación de Villafranca murió ayer dentro de un coche del tren, un hombre procedente de los baños de Panticosa, cuyo cadáver fué aquí trasportado.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres, 25.

El Standard en su edición de esta mañana anuncia que se hacen preparativos en las Indias Orientales para invadir el Afganistán.

El Daily Telegraph de esta mañana dice que se han establecido negociaciones para separar de la causa del emir del Afganistán los montañeses de los desplazados de Creber.

Bucarest, 25.

Se ha desmentido el rumor de la resistencia de la Dobrudja contra la ocupación de la Rumanía.

Constantinopla, 25.

El sultán ha consultado al general Kerevine de Túnez a propósito de la reorganización de la Turquía.

La escuadra inglesa irá a fines de esta semana a la bahía de Artaca.

Rugosa, 25.

El Montenegro vuelve a poner su ejército en pie de guerra.

La Servia lo ha prometido positivamente su cooperación.

Nueva-York, 24.

La fiebre amarilla aumenta en Menfis. Los oficiales y la tripulación de la fragata española *Pizarro* están alojados en el arsenal de Brooklin.

El Sr. González, presidente de la república de Santo Domingo, se ha rendido a los insurrectos.

Se ha establecido un gobierno provisional. — Fabra.

Paris, 25.

No hay perfecto acuerdo entre los gobiernos de Prusia y Rusia. Nuevamente se habla del conde Schovvaloff para reemplazar al príncipe Gortschakoff.

Viena, 25.

El conde de Bismarck sigue indispuesto, aun cuando no ofrece cuidado alguno.

Roma, 25.

El Papa proyecta la publicación de un manifiesto con motivo del aniversario de su pontificado. Este documento afirmará las ideas liberales de Leon XII, hará concesiones a los prelados franceses y manifestará su deseo de conciliar la Iglesia con la sociedad moderna dando para esto instrucciones al clero.

Londres, 25.

Llama la atención la larga permanencia en Francia del gran duque Constantino.

En los negocios de Tunec, Francia se ha separado de Inglaterra. Bastantes insurrectos albaneses han

pasado a Bosnia para apoyar la insurrección.

Paris, 25. Gambetta dejará pronto a suiza con dirección a Florencia y Roma. — Jenet.

Esta mañana, a las nueve y media, llegó a Madrid S. M. el rey, a quien acompañaban el duque de Sexto, el marqués de San Gregorio, los condes de Morphi y de Sepulveda, el general O'Rian y algunos otros funcionarios.

En la estación recibieron al monarca el señor presidente del Congreso, los ministros residentes en Madrid, el marqués de Tornos y el gobernador territorial Sr. Martín.

Momentos después de llegar a palacio la regia comitiva, se reunieron los consejeros responsables bajo la presidencia de S. M.

El consejo terminó á la una de la tarde. En él se trató ampliamente de política, así internacional como interior, y de las posesiones ultramarinas; de varios asuntos de Fomento y de la Caja, del próximo viaje de S. M. el rey a las provincias del Norte, de los preliminares de las maniobras que han de tener lugar en la Rioja alavesa; de la concesión de algunas grandes obras y de otros asuntos de interés general.

Se ha acordado que asistan los ministros á la misa y oficios que se verán mañana en el monasterio de San Lorenzo por el alma de la malograda reina doña Mercedes, con motivo de haberse cumplido los tres meses de su fallecimiento. La función religiosa participará á las once de la mañana y los ministros saldrán de Madrid á las nueve de la misma.

S. M. el rey no regresa á Riofrío. Esta tarde en el expreso saldrá para el Escorial, de donde vendrá á esta corte el 27.

El viaje al Norte se emprenderá, como venimos anuncianto hace tiempo, el 2 de octubre próximo.

Hoy se ha celebrado la vista en la denuncia segunda que pasa sobre nuestro colega el Clamor de la Patria. El fiscal de imprenta ha pedido dos meses de suspensión, y el abogado defensor, D. Manuel Pedregal, la absolución libre.

S. M. el rey visitará durante su breve estancia en Madrid, antes de partir para el Norte, los edificios militares de la corte.

Ha llegado a Madrid el Sr. Romero Ortiz.

Hace tiempo que se gestiona por los profesores de música para que en las plazas de organistas de catedrales y colegiales sean admitidos los seglares. La academia de Bellas Artes ha dado un informe favorable en este asunto, y es de esperar que pronto sea un hecho.

LA CAZA REAL. 22

manotada, aunque un tanto leve, en la nariz.

El tierno joven se puso pálido, sus ojos adquirieron un ardiente brillo, velaron despues de subito, dio un paso ó dos en retroceso, lanzó un grito de hiena y cayó desmayado.

Al volver en si, sintió en su rostro una impresión de frescura; llevó a sí las manos, y humedéciéolas al contacto de sus mejillas. El abate se hallaba a su frente con un vaso de agua en la mano. Héctor se levantó de un solo impulso.

—Soy el primer hombre que ha puesto sus dedos sobre mí,—dijo con un acento que el celo hacía tembloroso: —juro por el alma de mi madre que lo tendrá presente!

El abate encogiérase de hombros al oírlo y el joven salió de la estancia.

V.

UN BUEN ERMITAÑO.

Héctor, contra su costumbre, no habló nada de aquella aventura a Coq-Heron. Conservó en si el resentimiento como una fiera que en su fuga lleva clavado el dardo que la ha herido; habiendo sido solo en recibir la ofensa, quería serlo también en preparar y llevar a cabo su venganza.

Aquel silencio feroz denotaba una resolución que no era ménos, y como estaba seguro de no vacilar, llegado el caso, esperaba la ocasión pacientemente.

Quince días tardó en presentarse esta, y durante ese periodo no dejó trasluce la menor cosa de su proyecto al confidante de su juventud, al protector de su infancia. La costumbre de frecuentar y aun vivir en los bosques, en el centro de las montañas, de pasar muchas noches en acecho de animales salvajes, con frecuencia solo y durante largas horas, habían habituado su espíritu a las exaltaciones solitarias, a esas volubilidades y delirantes sueños que mentalmente se acarician, a los extasis de la fantasía alada que se persigue. Por otra parte, aunque todavía niño, gustaba Héctor dominarse á sí mismo como dominaba á un joven y brioso corcel. Era también esto una lucha y no de las menores impresionables.

Por fin en la tarde de un dia vió Héctor al abate que se alejaba del castillo en la dirección de un monte que cubría la pendiente de un cerro, á una legua de la mansión señorial. Sacó furtivamente del buzo de un árbol, donde las había guardado desde el siguiente dia de su aventura, dos espadas de igual longitud, ocultándolas bajo un capote de pastor en que tenía costumbre de envolverse cuando iba de caza, y des-

abla. — ¡Allegria verlo! — dijo el abate cruzándose de brazos.

— Os obligaré á ello. — De qué modo? — S. gustais decirlo.

— Azotandoos el rostro con el piano de esta espada hasta que os batiereis.

Miró el abate en derredor suyo para ver

zando detrás de los setos fué siguiendo con sigilo al abate.

Este caminaba lentamente, aunque acercándose cada vez más al monte. Había trabajadores dispersados en la campiña que, reconociendo á Héctor, se alejaban de su paso. El joven les correspondía con un signo de cabeza y proseguía su camino.

Dur

abriendose un nuevo campo a los que se dedican al estudio de tan grandioso instrumento.

El señor conde de Rascon salió ayer para Galicia.

Hoy se ha recibido en Madrid por la jia de los Estados Unidos el siguiente telegrama de la isla de Cuba:

**Habana, 6 de setiembre.**—Ayer se experimentó un huracan en Santiago de Cuba y pasó en dirección Norte. Entró con notable velocidad, pero disminuyó a medida que corría. Se teme que haya hecho mucho daño en los departamentos Oriental y Central, y especialmente en los distritos de Colón y Cárdenas. El tiempo era muy lluvioso en la Habana.

El conocido pintor D. Cosme Algarra ha inventado una nueva maquinaria para subir aguas de riego, que llama «sistema hidráulico» y con la cual se han llevado ya a cabo experiencias con éxito.

No siendo materialmente posible al Sr. Romero Robledo, profundamente afectado por la pérdida de su señor padre, contestar a cada uno de sus numerosos amigos que por telegrama o por escrito le han dado el pésame, nos roña manifestemos a todos, por medio de nuestro periódico, su agradecimiento sincero y cordial a todos aquellos de quienes ha recibido tan señalada muestra de afectuosa amistad.

El vapor correo de la isla de Cuba **Habana**, que entró anteayer en el puerto de Santander, ha traído los siguientes pasajeros:

Exmo. Sr. D. Federico Espinosa.—Escolentísimo Sr. D. Aureliano Guerrero, señora y tres hijos.—D. Alonso Moreno.—Francisco García.—Antonio Fernández, señora e hijo.—Juan Micho.—Eugenio Herrero, señora e hijo.—Juan Gutierrez.—Antonio Sanchez, señora y cinco hijos.—Mario Diaz.—Francisco García.—Joaquín Tobal.—José Araya.—Domingo Canie y familia.—Santiago Ramos y familia.—Antonio García, señora y cinco hijos.—Julian Olivares, señora y tres hijos.—Federico Espinosa y Juan Fernández, señora y tres hijos.—Juan Paris.—Francisco Sanz y señora.—Luis Sierra y señora.—Félix Rodriguez.—Francisco Martínez.—Tomás Ema.—Diego Sanchez.—Federico Rodríguez.—Alonso Barreja, señora y tres hijos.—Lorenzo Gomila.—Enrique Sáenz.—José Martínez.—Luis Martín.—José Alvarez.—Juan Codeo.—Francisco Aguirre.—Bernabé Torres.—Miguel Llona.—Joaquín Edó.—Miguel Goméz y señora.—Miguel Mari.—José González.—Bernardino Gutierrez.—Andrés Otero.—Antonio Parrodo.—Raúl Matel.—Enrique Puig.—Eduardo Pedredo.—Manuel Diaz.—David Chirivita.—Joaquín Mestre.—Mariola Sierra.—José Lagucy.—José Prat.—Francisco Pianc y señora.—Pablo Elduayen.—Baldomero Gándara.—Eduardo García.—Santos Marcos.—José Montes de Oca.—Ramon Estrada.—Guillermo López.—Antonio Cabrera.—Juan Alonso.—Luis de la Rua.—Amalia Lopez e hija.—Asunción Carnicé.—Antonio Fabiani.—Pedro Aguilar.—Ramon Badia.—Joaquín Fernández.—Rafael Benítez.—Pedro Lin.—Eduardo Arús.—Felicia Espinosa.—Antonio Teresa.—Teresa Villa.—Ramon Pereira.—Casimiro Arce.—Leopoldo Piñer.—Alfredo Figueira.—José Fernández.—Francisco Miguel.—Celestino Casio.—Concepción Gaztambide y una niña.—José Fernández.—Ricardo Ofarril, estadio del Sr. Guerrero.—Francisco Loméiro.—Gonzalo A. del Rey.—Francisco Vázquez.—Andrés Barros.—José Alvarez.—José López.—Antonio Arango.—José Pérez.—Genaro Peña.—Antonio Ladeiro.—Domingo Caamaño.—Ramon Rivera.—Rosendo Licerio.—Rafael Caray.—José Carriles.—Francisco Montañez.—Dominico Foaya.—Vicente Caya.—Vicente Cohean.—Celestino Pusté.—Angel Mijares.—Manuel Alonso.—José Fernández.—Vicente Bevo.—Rafael Caballero.—Juan Peris.—Celestino Fernandez.—Manuel Rodriguez.—Fernando Palomo.—Pedro Garcia.—Manuel Guíñez.—Antonio Ríma.—Encarnación Frutos.—Pedro Ferregut.—Jean

Después de cerrada nuestra edición de provincias recibimos los siguientes ESPACIOS TELEGRÁFICOS:

San Petersburgo, 25.

Los representantes de Rusia en Constantínopla y en Atenas conferenciarán mañana en Lavida con el czar acerca de las cuestiones pendientes con Turquía.

El general Totleben asistirá a esta conferencia.

Se atribuye grande importancia a esta entrevista.

Berlín, 25.

Los periódicos de esta están hoy contestes en que aumenta la tristeza de relaciones entre Rusia e Inglaterra acerca de la cuestión del Afganistán.

Londres, 25.

El periódico *The Standard*, en su número de hoy publica un despacho de Berlín según el cual el gobierno ruso ha declarado que le es imposible ceder a los deseos de Inglaterra acerca de la misión rusa en Cabul, capital del Afganistán.

Añade que el gobierno de San Petersburgo ha dicho que no tenía razón alguna para renunciar al establecimiento de una embajada permanente en Cabul.—*Fabra*.

Hoy ha celebrado sesión pública el ayuntamiento presidido por el marqués de Torneros, habiendo aprobado sin discusión varios dictámenes de escasa importancia.

En virtud de una proposición presentada, se acordó por unanimidad que inmediatamente se procediera a activar el expediente relativo al ensanche de la calle de Sevilla.

Esta noche sale para Linares el director de establecimientos generales Sr. Villalba.

Hoy se ha reunido en pleno el consejo de Estado, habiendo despachado varios expedientes de competencia, autorizaciones para procesar a empleados de Cuba y algunos suplementos para Utramar.

Se ha concedido el retiro provisional al coronel de caballería de reemplazo en Sevilla D. Manuel Suárez.

SOBRES, PLUMAS Y PAPEL.  
Sobres de cartas. Puebla, 6, librería.

**MOSTRADOR**  
de metal blanco y lunes, forma americana, inmejorable para quincalla, bisutería, platería, objetos de escritorio, etc. Se vende por la mitad de su valor. Príncipe, núm. 6.

**LIBROS DE TESTO.**  
OBRA NUEVA.  
Higiene privada y social por Lacassagne, un tomo 20 y 24 reales.

Literatura española por Reilly y Alcántara, segunda edición, 2 tomos en 4°, 60 y 70 rs.

Historia de la Literatura italiana por el Dr. Juan Félix Bacsi, vertida al castellano de la tercera edición alemana, por los doctores D. Alfredo Adolfo Ceballos y D. Francisco María Rivero, catedráticos de la Universidad Central, un tomo en 4°, 32 y 6 rs. (Los pedidos a través de Nove, Madrid), Arenal, 6 y Jaemoreto, 3.

A ACADEMIA PREPARATO. Siria para carreras especiales que dirige el Sr. Urquiza, dará principio a sus clases en primera de octubre próximo. Are-28, 27, 2.

Pasa de quinientos el número de sus alumnos aprobados en diferentes carreras facultativas.

SE TRASPASA UNA TIENDA. Sitio ultramarinos con 2 puertas, en las inmediaciones de la Plaza del Progreso. Darán razón en la calle Mayor, núm. 46, tienda.

VENTA DE PIANO DE MESA, barato. Cava alta, 3, portero.

A MA PARA CASA DE LOS padres. Carmen, n.º 14, nor-

CUARTO PRINCIPAL ALMUE- blado. Plaza de Oriente, 5.

Charçon.—Louis Froger.—Jean Mondrian.—Auguste Jourrier.—Joseph Aniel.—Jules Beager.—Marie Macé.—Jean Chaniot.—Baptiste Bestret.—François Veaud.—Auguste Hion.—Emile Lané.—Pedro Inocente.—Isabel García.—Salvador Díaz.—Miguel Repido y señora.—Demetrio López.—José García.—Francisco Martí y señora.—Antonio García.—Gregorio Vi a.—Enrique Esperón.—Guillermo Alzamora. 6 soldados de infantería de marina. 73 soldados y 116 cabos y soldados.—Total, 1889 pasajeros.

## EDICIÓN DE LA NOCHE DE HOY 28 DE SETIEMBRE.

A las diez de la mañana se ha celebrado hoy en la iglesia de Santa María la misa de novenario por el eterno descanso del que fué nuestro querido compatriota D. José María del Campo y Navas.

Ha concurrido a la solemne ceremonia, entre otros verdaderos amigos del finado, los Sres. Tepepe, padre e hijo; Poó, Alcalde Valladares, Barrón (don Eugenio), Gallo y Bravo y Tudela.

Ha presidido el duelo el cura párroco de Santa María, Sr. Calderon, a quien acompañaban el doctor Palou, el señor Chicote, el maestro Arrieta y el señor Zuluaga, administrador de La Correspondencia de España, no habiendo podido asistir al acto religioso D. Luis de Santa Ana por impedirse atenciones de quienes ha recibido tan señalada muestra de afectuosa amistad.

El vapor correo de la isla de Cuba

**Habana**, que entró anteayer en el puerto de Santander, ha traído los siguientes pasajeros:

Exmo. Sr. D. Federico Espinosa.—Escolentísimo Sr. D. Aureliano Guerrero, señora y tres hijos.—D. Alonso Moreno.—Francisco García.—Antonio Fernández, señora e hijo.—Juan Micho.—Eugenio Herrero, señora e hijo.—Juan Gutierrez.—Antonio Sanchez, señora y cinco hijos.—Mario Diaz.—Francisco García.—Joaquín Tobal.—José Araya.—Domingo Canie y familia.—Santiago Ramos y familia.—Antonio García, señora y cinco hijos.—Julian Olivares, señora y tres hijos.—Federico Espinosa y Juan Fernández, señora y tres hijos.—Juan Paris.—Francisco Sanz y señora.—Luis Sierra y señora.—Félix Rodriguez.—Francisco Martínez.—Tomás Ema.—Diego Sanchez.—Federico Rodríguez.—Alonso Barreja, señora y tres hijos.—Lorenzo Gomila.—Enrique Sáenz.—José Martínez.—Luis Martín.—José Alvarez.—Juan Codeo.—Francisco Aguirre.—Bernabé Torres.—Miguel Llona.—Joaquín Edó.—Miguel Goméz y señora.—Miguel Mari.—José González.—Bernardino Gutierrez.—Andrés Otero.—Antonio Parrodo.—Raúl Matel.—Enrique Puig.—Eduardo Pedredo.—Manuel Diaz.—David Chirivita.—Joaquín Mestre.—Mariola Sierra.—José Lagucy.—José Prat.—Francisco Pianc y señora.—Pablo Elduayen.—Baldomero Gándara.—Eduardo García.—Santos Marcos.—José Montes de Oca.—Ramon Estrada.—Guillermo López.—Antonio Cabrera.—Juan Alonso.—Luis de la Rua.—Amalia Lopez e hija.—Asunción Carnicé.—Antonio Fabiani.—Pedro Aguilar.—Ramon Badia.—Joaquín Fernández.—Rafael Benítez.—Pedro Lin.—Eduardo Arús.—Felicia Espinosa.—Antonio Teresa.—Teresa Villa.—Ramon Pereira.—Casimiro Arce.—Leopoldo Piñer.—Alfredo Figueira.—José Fernández.—Francisco Miguel.—Celestino Casio.—Concepción Gaztambide y una niña.—José Fernández.—Ricardo Ofarril, estadio del Sr. Guerrero.—Francisco Loméiro.—Gonzalo A. del Rey.—Francisco Vázquez.—Andrés Barros.—José Alvarez.—José López.—Antonio Arango.—José Pérez.—Genaro Peña.—Antonio Ladeiro.—Domingo Caamaño.—Ramon Rivera.—Rosendo Licerio.—Rafael Caray.—José Carriles.—Francisco Montañez.—Dominico Foaya.—Vicente Caya.—Vicente Cohean.—Celestino Pusté.—Angel Mijares.—Manuel Alonso.—José Fernández.—Vicente Bevo.—Rafael Caballero.—Juan Peris.—Celestino Fernandez.—Manuel Rodriguez.—Fernando Palomo.—Pedro Garcia.—Manuel Guíñez.—Antonio Ríma.—Encarnación Frutos.—Pedro Ferregut.—Jean

después de cerrada nuestra edición de provincias recibimos los siguientes ESPACIOS TELEGRÁFICOS:

San Petersburgo, 25.

Los representantes de Rusia en Constantínopla y en Atenas conferenciarán mañana en Lavida con el czar acerca de las cuestiones pendientes con Turquía.

El general Totleben asistirá a esta conferencia.

Se atribuye grande importancia a esta entrevista.

Berlín, 25.

Los periódicos de esta están hoy contestes en que aumenta la tristeza de relaciones entre Rusia e Inglaterra acerca de la cuestión del Afganistán.

Londres, 25.

El periódico *The Standard*, en su número de hoy publica un despacho de Berlín según el cual el gobierno ruso ha declarado que le es imposible ceder a los deseos de Inglaterra acerca de la misión rusa en Cabul, capital del Afganistán.

Añade que el gobierno de San Petersburgo ha dicho que no tenía razón alguna para renunciar al establecimiento de una embajada permanente en Cabul.—*Fabra*.

Hoy ha celebrado sesión pública el ayuntamiento presidido por el marqués de Torneros, habiendo aprobado sin discusión varios dictámenes de escasa importancia.

En virtud de una proposición presentada, se acordó por unanimidad que inmediatamente se procediera a activar el expediente relativo al ensanche de la calle de Sevilla.

Esta noche sale para Linares el director de establecimientos generales Sr. Villalba.

Hoy se ha reunido en pleno el consejo de Estado, habiendo despachado varios expedientes de competencia, autorizaciones para procesar a empleados de Cuba y algunos suplementos para Utramar.

Se ha concedido el retiro provisional al coronel de caballería de reemplazo en Sevilla D. Manuel Suárez.

SOBRES, PLUMAS Y PAPEL.  
Sobres de cartas. Puebla, 6, librería.

**MOSTRADOR**  
de metal blanco y lunes, forma americana, inmejorable para quincalla, bisutería, platería, objetos de escritorio, etc. Se vende por la mitad de su valor. Príncipe, núm. 6.

**LIBROS DE TESTO.**  
OBRA NUEVA.  
Higiene privada y social por Lacassagne, un tomo 20 y 24 reales.

Literatura española por Reilly y Alcántara, segunda edición, 2 tomos en 4°, 60 y 70 rs.

Historia de la Literatura italiana por el Dr. Juan Félix Bacsi, vertida al castellano de la tercera edición alemana, por los doctores D. Alfredo Adolfo Ceballos y D. Francisco María Rivero, catedráticos de la Universidad Central, un tomo en 4°, 32 y 6 rs. (Los pedidos a través de Nove, Madrid), Arenal, 6 y Jaemoreto, 3.

A ACADEMIA PREPARATO. Siria para carreras especiales que dirige el Sr. Urquiza, dará principio a sus clases en primera de octubre próximo. Are-28, 27, 2.

Pasa de quinientos el número de sus alumnos aprobados en diferentes carreras facultativas.

SE TRASPASA UNA TIENDA. Sitio ultramarinos con 2 puertas, en las inmediaciones de la Plaza del Progreso. Darán razón en la calle Mayor, núm. 46, tienda.

VENTA DE PIANO DE MESA, barato. Cava alta, 3, portero.

A MA PARA CASA DE LOS padres. Carmen, n.º 14, nor-

CUARTO PRINCIPAL ALMUE- blado. Plaza de Oriente, 5.

Ha llegado a Madrid y hoy ha estado a presentarse al ministro de la Guerra y autoridades militares de este distrito el general Moreno del Villar.

Del viernes al sábado de esta semana regresará a Madrid el ministro de la Guerra general Cevallos, con objeto de acompañar a S. M. el rey en su expedición al Norte.

Adelantan rápidamente las obras que se están llevando a cabo en el palacio que fué del Infante don Juan de la Cerda, y donde ha de ser instalado en breve el colegio de huérfanos de militares.

Ya está fundida en París la notable estatua en bronce de Carlos V., que ha de colocarse en el alcázar de Toledo, y que ha sido costeada por la dirección general de Infantería. El constructor de dicha estatua se propone, antes de enviarla a su destino, exhibirla en la exposición universal de París.

Desde anoche se encuentra libre de fiebre el capitán general de este distrito, Sr. Primo de Rivera, si bien no ha desaparecido la enfermedad que le aqueja.

Ha regresado de Andalucía el diputado Sr. Aíba Salcedo, director de la Patria.

Ha sido nombrado oficial de la dirección general de Aduanas D. José María Foraster, interventor de la de Gijón, y para la vacante a D. Eduardo de la Peña.

Ha vuelto a encargarse de su mando el gobernador civil de la provincia de Ávila.

S. M. el rey ha dirigido hoy, por medio del jefe de su casa, a la marquesa de Esteilla, un expresivo telegrama preguntando con mucho interés por la salud del general Primo de Rivera.

En París ha fallecido repentinamente el Sr. de Ávila, persona muy conocida en Málaga y afiliado al partido constitucional. El Sr. Sagasta y los Sres. Ruta y Arias, que accidentalmente se hallan en París, han prodigado a la familia del difunto todo género de servicios y consuelo.

Un periódico dice anoche que el señor Villalba tiene el propósito para el día en que pueda encargarse de la subsecretaría de Gobernación, de supervisar plazas en la imprenta nacional.

El Sr. Villalba no intervino en estos momentos más que en asuntos de la dirección de Establecimientos penales de que está encargado; y no ha pensado de ninguna manera en lo que había de hacer para el caso de desempeñar un puesto que hoy dignamente está ocupado, y de cuya sustitución para el porvenir no ha tratado todavía el Consejo de ministros.

Dentro de muy pocos días quedará definitivamente la reparación del puente de Mérida en Extremadura.

Ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde presidente del ayuntamiento de Andújar.

Debidamente autorizados, podemos asegurar que la comisión presidida por el señor jefe de brigada D. José Coello y Quozada, se reduce a rectificar los límites de las dehesas de los Carabanchelos, con objeto, como hemos dicho, de evitar reclamaciones de los propietarios colindantes. Al propio tiempo, la comisión tiene el encargo de estudiar, si dadas la capacidad del terreno y sus accidentes, puede tener ejecución.

Recomendamos a nuestros lectores la academia de solfeo, piano y canto, que

se celebra en la Península y en el extranjero por los estimados que son sus acreedores vinos.

**PASTOS.**

Se arriendan seis millares y dos quintas de la dehesa de Cubillas y Cabillojas de Duero en el partido de la Nava del Rey, provincia de Valladolid y término de Castronuño.

Dichos millares, cada uno de más de mil fanegadas de terreno de estos antiguos y magníficos pastos, se arriendan por la temporada que media desde el 20 de noviembre hasta el 24 de junio siguiente.

El pliego de condiciones estará de manifiesto en la casa de la citada dehesa.

**PARA AYUDA DE CAMARA,** mayor domo o administrador puede servir un joven de esmerada educación, apto para todo con la ventaja de haber sido sargento en el ejército. Díjase a M. Moreno, Medina del Campo, 23, 5.<sup>a</sup>, 2.<sup>a</sup> de la doha.

**UNA SEÑORA DE BUENA EDUCACION Y ANTECEDENTES,** deseosa colocación decente en una buena casa. Razon. Noviciado, 4. portería.

**PRINCIPAL AMUEBLADO.** — Plaza de Oriente, núm. 7.

**TEATRO REAL.** — SE CEDEN tres butacas á cuarto turno par. Jacometrezo, 46, 3.<sup>a</sup> doha.

**PÉRDIDA DE UN LIBRO**

El lunes 23 se ha quedado olvidado en un coche de plaza en el tram-vía un libro con las iniciales C. A. Se suplica encarecidamente á la persona que lo haya encontrado lo entregue en la portería de la calle de Fuencarral n.<sup>o</sup> 7, donde se gratificará.

**MODAS.**

El establecimiento de la calle Mayor 36 y 38, pral., se ha trasladado á la de Preciados, 17, principal, lo que se participa á la clientela y á las señoras que desean vestir con gusto y economía.

**ACADEMIA**

Preparación para carreras militares. Flor baja, 16, 2.<sup>a</sup>

**HOTEL.**

Se compra uno de pequeñas dimensiones; avisar á la lista de correos con el sobre á don R. P.

**A MA PARA CASA DE LOS PADRES.** Sta. Isabel, 80, bajo num. 40.

**A MA PARA CASA DE LOS APADRES.** Olivo, 36, casa de vacas.

**SE CEDEN BONITAS HABITACIONES.** Olmo, 26, 2.<sup>a</sup> doha.

**SE COMPRO UN HOTEL CON JARDIN, COCHERA Y AGUA DEL CANAL.** próximo á la casa de Medina, y del precio de 15 á 2500 duros. Tetuan, 28, 3.<sup>a</sup> doha., diez á doce.

**SE VENDE UNA TARTANA** Nueva. Ronda de Atocha, 6, taller.

**L A JUVENTUD, ACADEMIA** de música de señoritas dirigida por la profesora señorita Repulles. Del 15 al 30 del corriente, estará abierta la matrícula. Solferino, 60 ms., piano, 80. Jesús del Valle, 1, 2.<sup>a</sup> izq. más teléfonos.

**O CASION-MÁQUINA DE COSER.** Wilson y de familia, 1 duros. Paseo Recoletos, 18, d. bajo, izquierdo.

**L EON 29 Y 31, 3.<sup>a</sup> SE VENDEN** todos los muebles de una casa desde el 26 al 30 de este mes de dos á seis.

**FRANCISCO BARRERA.** Camarero de la fonda del Comercio, hace público y da las gracias, por haberle sido entregado en la oficina del jefe del cuerpo de seguridad, billetes del Banco de á 200 rs. encontrados por los individuos de dicho cuadro Francisco Diaz y Francisco Perez.

**D INERO 5 POR 100 SOBRE** papeletas Monte. Mayer, 25.

**COMPANIA DE LOS CAMINOS** De hierro del Norte de España. — Necesitando esta compañía hacer acopto de 150000 kilogramos de aceite de olivo, celebrará al efecto subasta pública el viernes 4 de octubre de 1878 á las dos de la tarde en su domicilio de esta corte, pasaje de Recalde, núm. 9.

El suministro deberá entregarlo en los almacenes generales de la compañía, en Valladolid.

El pliego de condiciones para el suministro y subasta, así como el modelo de proposición están de manifiesto:

En Madrid, en las oficinas del consejo de la compañía, pasaje de Recoletos, núm. 9.

En Valladolid, en las del ingeniero jefe del material y tracción.

Madrid 19 de setiembre de 1878.—Eld. administrador delegado encargado interinamente de la dirección. (Firmado) Lionet.

**COLEGIO**

De Santo Domingo de Guzman, 1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> enseñanza completas, con buenos gabinetes de física, etc.

Esta abierta la matrícula durante el mes de setiembre.

Calle del Prado, 15.

**DICCIONARIO DE ARQUITECTURA E INGENIERÍA**

POD. PELAYO CLAIRAC.

Se ha publicado la entrega 17.—Administración, Fuencarral, 24, 3.<sup>a</sup> derecha.

**OBRA DE CONTABILIDAD DE AZN R.**

Manual de teneduría de libros.—Undécima edición: 12 rs. en rústica y 14 rs. encajado. Esta obra constantemente de tratado, no solo de la contabilidad mercantil ó industrial y de las sociedades y fortunas privadas, sino de la del Estado, diputaciones y ayuntamientos.

Prácticas de contabilidad mercantil, complemento de la anterior y única publicada para la asignatura de este título.

Segunda edición, corregida y aumentada: 8 rs. en rústica y 10 rs. en cartón.

Librería de Hernando, Madrid, Arenal, 11.

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1